Pregunta 10 Lea atentamente el siguiente enunciado:

Correcta Luis A. Romero senala que la depresion econémica se mantuvo desde 1928 hasta 1932, golpeando lo que era
Puntia 5,00 sobre hasta entonces una economia abierta. Esto produjo que:
5,00

¥ Pregunta Seleccione una:
marcada A. El Estado fuera pasando de la simple aplicacion de regulaciones a la definicion de reglas de juego cada vez mas

amplias e importantes.

B. Se aplicara un modelo que teorizd el economista britanico John Maynard Keynes y que empezaba a aplicarse en
todo el mundo.

C. Los precios internacionales de los productos agricolas subieran fuertemente, mucho mas que en los anos de
auge de la economia argentina.

D. El gobierno optara por no pagar la deuda externa y mantener el nivel de importaciones y gastos del Estado.
E. Las respuestas correctas sonAy B «/

F. Las respuestas correctas son Ay D

G. Las respuestas correctas sonCy D

H. Las respuestas correctas sonA, CyD

Su respuesta es correcta.

La pregunta supone identificar el impacto que la depresiéon econémica tuvo sobre los precios internacionales
de los productos exportables argentinos y sobre la vulnerabilidad de la economia nacional. Ademas, implica
detectar los cambios en la capacidad de regulacion estatal como consecuencia de las transformaciones en el
contexto internacional. Las respuestas incorrectas implican la no deteccién de lo anteriormente sefalado. Te
recomendamos revisar el capitulo lll de Luis A. Romero, en particular el apartado “Intervencién y cierre
econémico”. Alli encontraras la respuesta a esta afirmacion.

La respuesta correcta es: Las respuestas correctas sonAy B



Pregunta 11 Lea el siguiente parrafo:

Incorrecta Segun Luis A Romero, el gobierno surgido del golpe de estado ocurrido el 4 de junio de 1943 se constituyé casi
exclusivamente con militares. Entre sus medidas se encuentran algunas de las siguientes:

Puntaa 0,00 sobre

5,00

¥ Pregunta Seleccione una:

marcada A. El gobierno busco el apoyo inmediato de la CGT y de los empresarios para evitar posibles conflictos sociales.

B. Se firmaron acuerdos con los principales partidos opositores (en especial con el radicalismo y el socialismo) a fin
de volver a la legalidad.

C. Se intervinieron las universidades y los partidos politicos, y el gobierno decidié imponer el catolicismo como
religion obligatoria en las escuelas publicas.

D. Muy pronto tuvieron serios conflictos con la Iglesia que reclamaba democratizacion y apertura politica.
E. Las opciones Ay B son las correctas.

F. Las opciones Ay D son las correctas.

G. Las opciones B y D son las correctas. X

H. Las opciones C y D son las correctas.

Su respuesta es incorrecta.

Es importante que el alumno deduzca el caracter autoritario y antiliberal del nuevo gobierno instaurado como
resultado del golpe de estado. Te sugerimos leer el Capitulo Il del texto de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Se intervinieron las universidades y los partidos politicos, y el gobierno decidié
imponer el catolicismo como religiéon obligatoria en las escuelas publicas.



Pregunh12

Puntia 5,00 sobre
5,00

V¥ Pregunta

marcada

|

Lean el siguiente fragmento:

En sus dos mandatos presidenciales (1946-1952 y 1952-1955) Juan D. Per6n mantuvo relaciones politicas con
distintos actores nacionales e internacionales. Luis A. Romero las caracteriza de diversas maneras, entre ellas:

Seleccione una:

A. Juan D. Perdn no se preocupd mayormente de la prensa ya que por aquellos anos no tenia el peso que tiene hoy
con la tecnologia de la informacion y las redes sociales.

B. Con la oposicion en el Parlamento la relacion fue distante pero de respeto y, en algunos casos, trabajo comuan.
C. Con la Iglesia Catélica el gobierno peronista mantuvo una buena relacion durante su primer gobiemo. «/

D. El gobierno de EEUU desconfié iniciaimente del peronismo pero luego lo apoyd, sobre todo, para hacer frente a la
Revolucion Cubana.

Su respuesta es correcta.

La pregunta requiere que sepas diferenciar los distintos tipos de protagonistas que actuaban en la politica de
la época y como se relacionaba Peron con ellos durante sus dos mandatos presidenciales. Te recomendamos
la lectura del capitulo IV de Luis A. Romero.

La respuesta correcta es: Con la Iglesia Catdlica el gobierno peronista mantuvo una buena relacion durante su
primer gobierno.



Proguma13

Puntia 5,00 sobre
5,00

V Pregunta

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, el peronismo habia surgido en el marco de un fuerte conflicto social que, con el correr
del tiempo, derivé en un conflicto de tipo cultural. Por lo tanto:

Seleccione una:

A. Fue un conflicto cultural, infinitamente mas violento que el existente entre los intereses sociales basicos, el que
opuso lo "oligarquico” con lo "popular”.

B. Fue un conflicto cultural, pero su trasfondo fue la disputa por el control del Estado y la distribucién de la riqueza
entre clases sociales distintas.

C. Se trataba de un enfrentamiento difuso que permitia combinar un violento ataque discursivo -en particular, en la
voz plebeya de Eva Peron- con escasas acciones concretas en contra de los supuestos destinatarios.

D. Se trataba de un enfrentamiento concreto que permitia combinar un violento ataque discursivo -en particular, en
la voz plebeya de Eva Peron- con duras medidas confiscatorias en contra de los supuestos destinatarios.

E. Las opciones B y D son las correctas.
F. Las opciones Ay C son las correctas. «/
G. Las opciones B y C son las correctas.

H. Las opciones B y A son las correctas.

Su respuesta es correcta.

Es importante que el alumno identifique los rasgos centrales del llamado conflicto cultural que se produjo
entre el peronismo y la oposicién.

La respuesta correcta es: Las opciones Ay C son las correctas.



Pregunta 14

Puntda 5.00 sobre
5,00

V' Pregunta

Lea el siguiente fragmento:

En 1949 la coyuntura externa favorable al gobierno encabezado por Juan D. Perén comenzé a invertirse y,
segun Luis A. Romero, empezaron a aparecer senales de crisis econémica. Esto se vio en que:

Seleccione una:
A. Se estimuld el consumo interno y aumentaron los subsidios para reducir la inflacion.
B. La crisis desgast6 a Juan D. Peron y un golpe de Estado le impidié en 1951 asumir su segundo mandato.
C. Los precios de los cereales y las carmes, que habian subido por la guerra, volvieron a la normalidad.
D. Argentina se quedo sin reservas para las compras de combustible en el exterior.
E. Las opciones Ay D son las correctas.
F. Las opciones C y D son las correctas. «
G. Las opciones B y D son las correctas.
H. Las opciones A y B son las correctas.

Su respuesta es correcta.

Para responder esta pregunta es importante saber cuales fueron las caracteristicas del llamado Primer Plan
Quinquenal y sus resultados. Ademas, es importante tener en cuenta como era el contexto internacional de
aquel momento. Te recomendamos revisar el capitulo IV del libro de Luis A. Romero, en particular el apartado
“Crisis y nueva politica econémica”.

La respuesta correcta es: Las opciones C y D son las correctas.



Pregunta 15
Incorrecta

PuntaGa 0,00 sobre
5,00

V' Pregunta
marcada

Lean el siguiente fragmento:

Luis A. Romero afirma que durante la segunda presidencia de Juan D. Peron (1952-1955), se llevo adelante un
fuerte proceso de peronizacion de las instituciones. Esto se observo en que:

Seleccione una:
A. El Poder Ejecutivo Nacional se transformd de manera significativa, pero fue limitado en el Congreso, donde los
parlamentarios radicales casi equiparaban en numero a los peronistas.

B. En la administracion pablica se incluyo la exigencia de donar parte del sueldo para la Fundacion Eva Peron.

C. "Peronizacion” de las fuerzas de seguridad (Policia y Gendarmeria) pero no en las Fuerzas Armadas, ya que alli
las designaciones obedecieron a razones profesionales y de expertise militar. X

D. Si bien se intentd un acercamiento a algunos dirigentes de la oposicion, esta tenue apertura termind de manera
brusca cuando, en 1951, grupos opositores lanzaron bombas en Plaza de Mayo mientras se realizaba un acto en el
que hablaban el presidente Juan D. Per6n junto con su esposa, Eva Duarte de Peron.

Su respuesta es incorrecta.

La pregunta requiere saber cudl fue la trayectoria personal y politica de Juan D. Perén y qué politicas fue
desarrollando a la largo de sus presidencias. También hay que vincularlo con la forma en que se relacionaba
con la oposicion y como algunos grupos partidarios actuaban sobre los que manifestaban opiniones contrarias
al gobierno.

Te recomendamos la lectura del capitulo IV de Luis A. Romero y los textos de Eve Labandeyra y Enrique Garcia
del libro “Herramientas”.

La respuesta correcta es: En la administracién publica se incluyé la exigencia de donar parte del sueldo para la
Fundacion Eva Perén.



Pregunta 16

Puntaa 5,00 sobre
5,00

¥ Pregunta

Lea el siguiente fragmento:

Segun Luis A. Romero, algunos de los apoyos que recibié la sublevacion militar contra el gobierno de Juan D.
Perdon que estallé en Cordoba el 16 de septiembre de 1955 y que liderd el Gral. Eduardo Lonardi, fueron de:

Seleccione una:
A. Muchos civiles, especialmente grupos catolicos.
B. Las unidades en pleno de la Marina.
C. La mayoria de las unidades del Ejército.
D. Los trabajadores de la industria automotriz.
E. Las opciones Ay B son las correctas. «/
F. Las opciones B y C son las correctas.
G. Las opciones Ay D son las correctas.
H. Las opciones B y D son las correctas.

Su respuesta es correcta.

La pregunta requiere saber cuales fueron los diferentes focos de tension que se fueron suscitando durante el
segundo gobierno de Juan D. Peron, mas alla del conflicto con la Iglesia Catélica. Te recomendamos la lectura
del capitulo IV de Luis A. Romero, especialmente el apartado “La caida”.

La respuesta correcta es: Las opciones Ay B son las correctas.




Pregunta 17
Correcta

Puntaa 5,00 sobre
5,00

V' Pregunta
marcada

Lea atentamente el siguiente enunciado:

A partir de los textos de Luis A. Romero y Enrique Garcia, se puede afirmar que al formar parte del golpe de
Estado de 1943, Juan D. Perén implementé desde la Secretaria de Trabajo diversas medidas que expandieron
los mecanismos del Estado arbitro y de bienestar.

Seleccione una:
A. Es verdadero porque las relaciones entre obreros y patrones, incluso en la actividad misma de las fabricas, pas6
a ser conducida directamente por el sindicalismo peronista.

B. Es verdadero porque la sancion del Estatuto del Peon en el Congreso innovo en lo sustancial y ayudo6
significativamente a Juan D. Per6n para instalar su partido entre los trabajadores rurales.

C. Es verdadero porque Perdn estimulo la organizacion de los trabajadores, incentivé sus reclamos y presiono para
que éstos fueran satisfechos. «/

D. Es falso porque fue Farrell quien dio nuevo impulso a las medidas antes negadas por el gobierno de Hipolito
Yrigoyen y aplicadas por algun tiempo durante la década del treinta.

Su respuesta es correcta.

La respuesta supone comprender las caracteristicas centrales del Estado benefactor o de bienestar, tal como
las describe Enrique Garcia para luego analizar de qué manera el gobierno iniciado en 1943 aplicé algunos de
es0s mecanismos. Las respuestas incorrectas no dan cuenta ni de la precisiéon conceptual ni tampoco del
conocimiento preciso sobre el proceso histérico. Te recomendamos revisar la lectura de los capitulos “El
Estado y sus tipos” de Garcia en el libro Herramientas y el capitulo IV de Luis A. Romero. Alli encontraras la
respuesta a esta afirmacion.

La respuesta correcta es: Es verdadero porque Perén estimulé la organizacién de los trabajadores, incentivé
sus reclamos y presioné para que éstos fueran satisfechos.



Pregunta 18
Sin contestar

Puntia como 5,00

V' Pregunta
marcada

Lea atentamente el siguiente enunciado:

Segun afirma Maria Florencia Deich, el golpe de Estado de 1930 fue un acto legal, pero no popular ni tuvo el
consenso en todas las Fuerzas Armadas; el golpe de Estado en ocasiones ha servido para ordenar sociedades
en crisis, y de ahi obtiene su legitimidad.

Seleccione una:
A. Es falso porque, sin importar los apoyos que reciba el golpe de Estado, rompe un marco constitucional legal; por
lo tanto, siempre es una accion por fuera de la ley.

B. Es falso porque el golpe de Estado es ilegal sblo si lo realizan los militares y si éstos apelan a la violencia a la
hora de concretarlo, lo cual fue el caso del golpe de Estado de 1930 que derroco a Hipdlito Yrigoyen.

C. Es verdadero porque cuando la sociedad apoya unanimemente los golpes de Estado, éstos pueden ser
considerados populares y legales.

D. Es verdadero porque, aunque no tuvo el apoyo de todas las Fuerzas Armadas, fue eficiente al ordenar la crisis
que acechaba al pals.

Su respuesta es incorrecta.

La respuesta supone un conocimiento del concepto golpe de estado, de sus caracteristicas y de su legitimidad
(o falta de ella). A su vez, implica aplicar dicho concepto al proceso politico que llevé al derrocamiento del
gobierno de Hipélito Yrigoyen. Te recomendamos revisar la lectura de los capitulos “Golpe de Estado:
aproximaciones al concepto, definiciones y tipologia” de Deich en el libro Herramientas y el capitulo Il de Luis
A. Romero. Alli encontraras la respuesta a esta afirmacion.

La respuesta correcta es: Es falso porque, sin importar los apoyos que reciba el golpe de Estado, rompe un
marco constitucional legal; por lo tanto, siempre es una accién por fuera de la ley.



Pregunta 19

correcta
Puntuaa 2,50 sobre
5,00

V¥ Pregunta
marcada

Lea atentamente el siguiente enunciado:

Segun se expresa en el libro de Luis A. Romero, a partir del golpe de Estado de 1930 el sistema politico se
caracteriz6 por:

La formacién de una coalicion llamada Concordancia que se apoy6 basicamente en el INCORRECTO v

fraude electoral
X

La division de la UCR en dos bandos: personalistas y antipersonalistas. INCORRECTO v
v

La abstencién electoral por parte de los radicales. CORRECTO v
v

La anulacién de la Ley Saenz Peiia para evitar el fraude y garantizar la poliarquia. SRR AU %
X

Su respuesta es parcialmente correcta.

Ha seleccionado correctamente 2.

La pregunta supone que el estudiante logre caracterizar el sistema politico luego del golpe de 1930. Para ello
debera tener en claro, los actores que participan de esta etapa con mayor protagonismo y ademas el impacto
que producen. Es por eso que las afirmaciones correctas manifiestan dos caracteristicas fundamentales para
entender el periodo. Se recomienda releer el libro de Luis Alberto Romero capitulo los gobiernos radicales.

La respuesta correcta es: La formacién de una coalicién llamada Concordancia que se apoyé basicamente en
el fraude electoral -+ CORRECTO, La division de la UCR en dos bandos: personalistas y antipersonalistas. —
INCORRECTO, La abstencidn electoral por parte de los radicales. <+ CORRECTO, La anulacién de la Ley Saenz
Pena para evitar el fraude y garantizar la poliarquia. -+ INCORRECTO



Pregunta 20
Sin contestar

Puntda como 5,00

¥ Pregunta
marcada

Lea el siguiente fragmento:

Segun el libro Herramientas para el analisis de la Sociedad y el Estado, “la forma que toma la lucha politica es
lo que nos permite diferenciar las principales caracteristicas de un régimen politico”.

En un régimen politico democratico preexisten al momento de la votacion instituciones

formales que rigen la eleccién garantizando la transparencia y facilitando la participacion. - b
En un régimen politico democratico, es licito que una institucion formal del Estado

proscriba la candidatura a cargos publicos de candidatos opositores que sostengan ideas Elegir... v
autoritarias.

Los regimenes politicos implican de por si la eleccion de determinados valores que no Elegir A
son necesariamente los mismos que los que existen a nivel de las personas.

El voto secreto, universal y obligatorio, es la unica condicion que define a un régimen Elegir... -

politico como democratico.

Su respuesta es incorrecta.

La pregunta supone saber diferenciar las caracteristicas de los distintos regimenes politicos. Las respuestas
verdaderas suponen que toda la movilizaciéon que requiere una eleccion no puede darse sin una organizacion
previa. Y la siguiente porque refleja una caracteristica de los tipos de régimen. Las opciones falsas en la
primera se habla de proscripcion, y esto es contrario a un régimen democratico; y la Gltima porque sélo
contempla algunas de las caracteristicas, y por ejemplo no considera la libre competencia, entre otras.

La respuesta correcta es: En un régimen politico democratico preexisten al momento de la votacién
instituciones formales que rigen la eleccion garantizando la transparencia y facilitando la participacion. —
CORRECTO, En un régimen politico democratico, es licito que una institucion formal del Estado proscriba la
candidatura a cargos publicos de candidatos opositores que sostengan ideas autoritarias. -+ INCORRECTO,
Los regimenes politicos implican de por si la eleccion de determinados valores que no son necesariamente los
mismos que los que existen a nivel de las personas. -+ CORRECTO, El voto secreto, universal y obligatorio, es
la Gnica condicién que define a un régimen politico como democratico. - INCORRECTO




